



В Оренбургской области завершено расследование уголовного дела в отношении жителя города Новотроицка, обвиняемого в сбыте суррогатного алкоголя, повлекший смерть двух лиц



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области завершено расследование уголовного дела в отношении 26-летнего жителя города Новотроицка, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 238 УК РФ (сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, повлекший по неосторожности смерть двух и более лиц).

По версии следствия, в ноябре 2015 года обвиняемый приобрел у своего знакомого, также являющегося фигурантом по уголовному делу, находящемуся в производстве следственного управления, не менее 14 бутылок объемом 1 литр каждая с фирменным наименованием «виски» различных известных производителей, из них 4 бутылки виски под маркой «JackDaniels». 21 ноября 2015 года обвиняемый продал 12 бутылок суррогатного алкоголя супругу потерпевшей. Фигурант осознавал, что указанная спиртосодержащая жидкость не может являться фирменным продуктом, исходя из низкой стоимости, места приобретения и личности продавца. В результате употребления в тот же день сбытой обвиняемым жидкости 35-летняя женщина попала в реанимационное отделение больницы и скончалась 22 декабря 2015 года от интоксикации, развившейся в результате острого отравления суррогатами алкоголя – метанолом. Женщина провела в реанимации около месяца в состоянии комы. 23 ноября 2015 года обвиняемый продал 2 бутылки виски «JackDaniels» своему знакомому, который передал их для употребления своей сожительнице. В тот же день компания молодых людей распивала суррогатный виски, который принесла женщина. 25 ноября в токсикологическое отделение больницы города Орска поступила 37-летняя женщина с



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области

острым отравлением метиловым спиртом. 9 декабря 2015 года потерпевшая скончалась от интоксикации, развившейся в результате острого отравления суррогатами алкоголя – метанолом.

Проведенными в ходе предварительного следствия экспертизами установлено, что сбытая жидкость приготовлена на основе этилового и метилового спиртов (метиловый спирт включен в список ядовитых веществ), не отвечает требованиям безопасности для жизни и здоровья потребителей при употреблении их в качестве пищевого продукта.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Кроме того, в производстве следственного управления СК России по Оренбургской области находится уголовное дело, в рамках которого объединены в одно производство ряд уголовных дел, возбужденных по фактам сбыта суррогатной спиртосодержащей продукции в городах Орске, Гае и Новотроицке, от употребления которой наступила смерть 9 жителей Оренбургской области в период конца 2015 – начала 2016 года.

По данному уголовному делу в качестве обвиняемых привлечено 9 лиц, из которых в отношении 6 избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, в отношении двух избрана мера пресечения в виде домашнего ареста и в отношении одного – подписка о невыезде и надлежащем поведении. В первоочередном порядке сотрудниками Следственного комитета приняты необходимые меры для пресечения дальнейшего распространения суррогатной алкогольной продукции на территории Оренбургской области. Проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление места изготовления, каналов поставки алкоголя фигурантам, проходящим по уголовному делу. В рамках расследования установлены 5 складов со спиртосодержащей продукцией различных видов и наименований, изъято более 95 тысяч бутылок продукции, по которым проводятся необходимые исследования с учетом возможностей экспертных учреждений. Проведены судебные физико-химические, технико-криминалистические, санитарно-эпидемиологические, судебно-медицинские экспертизы, ход и результаты расследования находятся на личном контроле руководителя следственного управления.

Следственное управление в очередной раз обращается ко всем жителям региона с просьбой быть бдительными и не приобретать дешевую алкогольную продукцию под дорогими брендами в сомнительных местах: через сеть «Интернет» или с рук!



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Оренбургской области

12 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://oren.sledcom.ru/news/item/1029635/folder/folder/1048783>